

编者按

上午学舞蹈,下午学播音主持,晚上学英语。漫长的学期刚结束,转身又投入另一番忙碌。这个暑假就像闷热的天气,让多数孩子忙得透不过气。而令人眼花缭乱的培训班价格昂贵,师资参差不齐,也让投入产出比变得云山雾罩。



张跃峰



李泳君



李军



汪洸

聊城

济宁

枣庄

◀在一家舞蹈培训班里,很多孩子在学习舞蹈。 本报记者 李军 摄

一天仨培训班,比上学还累

放假了孩子的身影仍匆忙,九成“上班娃”更想玩个痛快

本报记者 张跃峰 汪洸

培训班报不报?报哪个班?学生和家长的选择不常常出现矛盾。在抗争无效之后,孩子们还要背起沉重的书包,头顶烈日奔波在不同的街巷,孩子们脚步何时才能停下歇一歇?

1 不上英语班,就别想学古筝

“我不想上培训班,我要回农村老家过暑假。”

“同学都补习,你不就上落后。”

“上培训班也行,但只学古筝。”

“想学古筝可以,但是必须先报英语班。”

7月3日,是聊城市中小学暑假前最后一天上课。在育红小学门口,记者听到13岁的文珂(化名)和家长张女士之间的对话。

张女士告诉记者,他们就住在附近,女儿即将上初二,暑假不补习

功课怎么能跟上其他同学的进度。但是孩子比较任性,看到班内有一名同学弹奏古筝很棒,就只想学习古筝。两人为此当街争论起来。后来,双方各退一步,达成妥协,如果参加了英语培训班,就可以报古筝培训班,只要二者时间不冲突就可以。

近日,在聊城城区各中小学校门口,一个接一个的培训机构招生摊位,呈放射状向学校门前的非机动车道上延伸。据聊城一家名为“大英剑桥英语”的培训机构招生人员

介绍,他们班里的孩子基本上都同时参加多个培训班,最多的一个孩子甚至报了5个培训班。有的孩子一天要接过去3个地点上课。记者随机采访十多个孩子,发现有8个人已经报了三四四个培训班。

这么多培训班,不光孩子感觉累,家长们也吃不消,不光要花费精力考察机构资质,还要投入真金白银。尽管如此,绝大多数家长还是明确表示让孩子上辅导班,理由是“不能让孩子输在起跑线上”。

2 十次反抗九次失败

在济宁城区一所小学就读的小迪开学就要上五年级了。因为家境殷实,小迪从小跟随父母出国旅游,这让小迪对英语产生了浓厚的兴趣。正因为如此,小迪从小就报了一家英语培训班。但考虑到让女儿学到原汁原味的美式英语,小迪的妈妈何女士又给她报了一个由外教授课的英语培训班。

原本只上两个英语培训班的小迪,这个暑假却并不轻松。“一会儿要去学钢琴,每天下午四点钟之后

要去。”小迪说,平日上学期间,她周末两天分别要上写作、舞蹈、播音主持和英语四门课。小迪说:“有时一天上午要上舞蹈,下午上播音主持,英语一般都在晚上学。”

“有时候也会反抗,但十次反抗有九次是失败的。”小迪像小大人一样无奈地说:“我除了对英语和播音主持感兴趣,其他的都不喜欢。”因为这些辅导班大多是妈妈自行决定的。小迪的母亲何女士告诉记者,希望孩子能有一技之长,所以才给她

报了这么多辅导班。

当问及是否征求过女儿意见时,何女士一愣,说:“不用问,我看着她上得也挺开心的。”而小迪此时就在一边,朝记者偷偷做了个鬼脸。

对此,家长们的说法是,暑假在家里光知道看电视玩电脑,不如去辅导班学点东西。作为孩子,目前在假期里想参加各种培训的确不多。在记者随机走访的几个培训班中,超过九成的孩子表示“希望暑假能玩个痛快”。

才五岁 一周上五个兴趣班

懵懂年纪却早早被家长推上“跑道”

本报枣庄7月11日讯(记者李泳君) 一个年仅五岁的孩子,正在上幼儿园中班,可是暑假来临,家长一下给报了五个兴趣班。

今年75岁的潘女士暑假挺忙,她的儿子和儿媳都在新城上班,一般到下午很晚才回家,所以照顾5岁孙子的任务就落在她身上。“他们又怕儿子比别的孩子落后,就给孩子报了5个兴趣班,包括直映识字、幼儿口才、围棋、电子琴、跆拳道。到了周末,也不闲着。”潘女士说。

11日,是枣庄青少年宫的暑期培训报名的第四天,门前报名的家长络绎不绝。青少年宫一名老师向记者透露,青少年宫的暑期培训项目中有艺术类、情商类、体育类、文化类、科技书画类等58种兴趣培训,“不少家长给孩子报了两三个兴趣班,以英语、绘画、围棋为主。”

中国教育家协会理事、全国优秀教师张树楠表示:“在幼儿阶段,主要是培养学习兴趣,培养品德,使之完美,培养兴趣,使之爱学,因势利导,使之超常。”



近日,聊城一小朋友专心看培训班传单。 本报记者 李军 摄



青岛保税港区管委会2013年面向海内外公开招聘工作人员简章

青岛保税港区于2008年9月7日经国务院批准,由青岛保税区、青岛保税物流园区整合邻近港口转型升级设立,是我国目前开放层次最高、功能最齐全、政策最优惠、通关最便捷的特殊经济区域之一。青岛保税港区管委会作为山东省人民政府派出机构,规格为正厅,主要负责辖区内的综合行政和事务管理工作。根据工作需要,管委会现面向海内外公开招聘,具体计划及要求如下:

一、招聘计划

本次招聘重点面向金融资本运作、法律、物流管理运营、政策研究、财会、外语、规划建设、港航管理运营方向的专业人员。

二、应聘相关事项

具体岗位任职要求及招聘工作详细要求以青岛保税港区官方网站公布的招聘简章为准。应聘人员请登录青岛保税港区官方网站www.qdftz.com查阅招聘简章详情,按照要求报名并提交报名材料。

报名时间:2013年7月9日上午9:00开始,至7月16日17:00结束

地址:山东省青岛市青岛保税港区北京路57号,管委会人力资源和社会保障局1501室。

联系电话:0532-86768000、86769961 邮箱:qdftzrsj@126.com

青岛保税港区管理委员会
2013年7月9日